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XIV. Afinní a Euklidovské prostory
Zde se budeme zabývat aplikacemi lineární algebry v geometrii.
Definice 14.1.
Buď 
[image: image1.wmf]V

 vektorový prostor nad tělesem 
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, 
[image: image3.wmf]A

 množina bodů. Nechť je definováno zobrazení: 
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 (existuje právě jeden vektor),
značíme: 
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Dvojice 
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 se nazývá afinní prostor, vektorový prostor 
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 se nazývá zaměření afinního prostoru.
Poznámka:
Zobrazení 
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 je akce grupy 
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 na množině bodů 
[image: image14.wmf]A

.
(viz Alg, def. 4.x., LA, def. 2.1.)
Podmínky uvedené v definici 14.1. vyjadřují vztah mezi body a vektory v rovině či v prostoru známý z analytické geometrie.

Věta 14.1.
Buď 
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Důkaz:
1) 
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3) 
[image: image23.wmf];

;

b

b

b

a

b

a

b

a

=

+

=

-

+

=

-

=

-

Þ

+

=

0

u

u

u

u

u



[image: image24.wmf]);

(

)

(

;

a

b

b

a

a

b

a

b

-

-

=

-

-

=

=

-

-

=

-

Þ

-

=

u

u

u

u


4) 
[image: image25.wmf];

;

b

c

b

c

b

a

b

a

-

=

Þ

+

=

-

=

Þ

+

=

w

w

v

v



[image: image26.wmf])

(

)

(

w

v

v

w

v

w

-

+

=

+

-

=

+

=

Þ

-

=

c

c

b

a

c

b



[image: image27.wmf]);

(

)

(

b

c

b

a

c

a

-

-

-

=

-

=

-

w

v



□
Příklad 14.x.
Buď dán třírozměrný prostor 
[image: image28.wmf]3
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, v něm 2 mimoběžky:
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Určíme příčku mimoběžek 
[image: image30.wmf]r

, která je rovnoběžná s vektorem 
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[image: image32.wmf]q

p

,

.
Určíme vektor 
[image: image33.wmf];
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Pokusíme se vektor 
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Dostali jsme řešení: 
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Označme 
[image: image40.wmf]1
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 průsečík příčky 
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 s přímkou 
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 průsečík příčky 
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 s přímkou 
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[image: image48.wmf]{
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Vyjádření příčky je:
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Vyjádření přímky není určeno jednoznačně.
Poznamenejme, že platí toto: 
[image: image52.wmf];
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